
Votre opinion sur... 

Quel regard portez vous sur l’avenir de votre 
entreprise à court terme ? 

Très confiant

Confiant

Inquiet

Très inquiet

9 %*
(+6 pts)

59 %*
(+ 10 pts)

27 %*
(- 14 pts)

5 %*
(- 2 pts)

L’ INDICATEUR CERFRANCE DES METIERS DU BATIMENT EN PAYS DE LA LOIRE

Quel usage faites vous de votre smartphone ?

+4 pts*

- 1 pt*

+ 3 pts*14  %

oui

ne  sait pas

non

Prévision 
d’investissement

15  %

71 %

Les chefs d’entreprises qui possèdent un Smartphone l’utilisent 
principalement pour consulter leurs mails, naviguer sur Internet et gérer 
leur agenda. 

L’utilisation des Smartphones dans le cadre professionnel peut contribuer 
à faciliter le quotidien des artisans du bâtiment (avec des outils tels que 
google + par exemple ) mais cet usage ne semble pas encore ancré dans les 
pratiques courantes des chefs d’entreprise du bâtiment. 

9 % 56 % 35 %
En hausse Stable En baisse

=* =* =*

Trésorerie

13 % 34 %
Moins de 25% De 25 à 49% De 50 à 75%

- 9 pts* - 1 pt* + 8 pts*

40%
+ 2 pts*

13 %

+ de 75%

Taux de transf. des devis

23 % 55 %
En hausse

22 %
Stable En baisse

+ 9 pts* - 5 pts* - 4 pts*

Chiffre d’affaires

23 % 56 % 21 %
+ 9 pts*  + 9 pts* - 18 pts*

En hausse Stable En baisse

Carnet de commandes

11 % 76 % 13 %
+ 4 pts* - 1 pt* - 3 pts*

En hausse Stable En baisse

Effectifs salariés

SITUATION ACTUELLE

Ce baromètre a été réalisé par les CERFRANCE 
Pays de la Loire sur un échantillon de 172 

clients artisans du batiment. 
contact@paysdelaloire.cerfrance.fr 

REGARD SUR L’AVENIR A COURT TERME
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D’après les résultats de 
cette enquête, l’activité 
connaît une embellie 
significative. 

Les chefs d’entreprise 
ont donc un regard plus 
optimiste sur leur avenir 
à court terme : 68% se 
déclarent confiants ou 
très confiants.   

*évolution calculée par rapport à l’édition précédente d’entreprise direct (janvier 2015)

Vert = évolution positive par rapport à l’édition de janvier 2015
Orange = évolution stable par rapport à l’édition de janvier 2015 
Rouge = évolution négative par rapport à l’édition de janvier 2015 
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37% 62% 46% 45% 29% 12% 16% 16% 14%

Depuis notre précédente édition (janvier 2015), la situation 
semble s’améliorer nettement avec des indicateurs qui passent 
au vert : le chiffre d’affaires, les effectifs salariés et le carnet de 
commandes connaissent une évolution positive. Pour le moment, 
les indicateurs de trésorerie restent stables. Ils devraient 
s’améliorer en décembre si l’embellie remarquée perdure. 

www.cerfrance.fr


